

# 特朗普政府准备启动过渡进程



这是11月23日在美国华盛顿拍摄的白宫

美国总务管理局局长埃米莉·墨菲23日通知前副总统拜登及其团队,特朗普政府已做好准备正式开始政权过渡进程。美国总统特朗普当天傍晚在社交媒体上证实这一消息,同时表示将继续为挑战选举结果而战。

墨菲在信中说,特朗普政府已准备好开始政权过渡进程,拜登及其团队将可以在过渡期间使用联邦资源和服务。

拜登团队方面随后发表声明说,将开始与联邦政府官员会面,讨论疫情应对,全面了解美国国家安全利益和特朗普政府各部门的工作。

特朗普23日傍晚在社交媒体上说,他建议墨菲启动政权过渡进程,并要求自己团队采取同样做法。但特朗普没有承

认大选落败,表示他将为挑战选举结果“继续战斗”。

美国总务管理局成立于1949年,负责改善联邦采购和资产管理,并根据1963年《总统过渡法案》确保大选后政权过渡期间的联邦资源和服务调配。

23日,拜登宣布将提名安东尼·布林肯担任国务卿、杰克·沙利文担任国家安全顾问。他同时宣布了国土安全部部长、国家情报总监、常驻联合国代表、总统气候变化特使的人选。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。美国宪法规定,候选人所获选举人票数需达270张方可当选总统。美国媒体截至23日的计票结果显示,拜登获得306张选举人票,特朗普获得232张。

截至目前,特朗普团队及支持者以部分选票合法性、计票程序等多种理由在多个州提起诉讼。据美国媒体23日报道,已有至少30起此类诉讼败诉。

根据联邦法律,各州必须在今年12月8日之前解决选举争议,选举人将于12月14日在各州举行会议,正式投票选举总统和副总统。新一届国会将于2021年1月3日成立,在1月6日召开联合会议正式清点选举人票并宣布总统选举的获胜者。2021年1月20日中午,总统权力完成交接。

据新华社

## 拜登宣布首批内阁成员名单

24日,拜登在推特上宣布其过渡团队的国家安全和外交政策小组的第一批成员。他在推文中写道:“今天,我宣布我的国家安全和外交政策小组的第一批成员。他们将团结全世界迎接我们的挑战,这是任何一个国家都无法单独面对的挑战。是时候恢复美国的领导地位了。我相信这个团队会这么做。”

据美国全国广播公司(NBC)的消息,在该小组的第一批六名成员中,美国前国务卿约翰·克里将出任总统气候问题特使,并将出任国家安全委员会委员。报道称,这反映



了当选总统致力于将气候变化作为一个紧迫的国家安全问题来处理。

不久,克里在推特上回应

了这项任命:“很荣幸能成为这个有才华的团队的一员。让我们卷起袖子。向前!”

据新华社

## 德国规定董事会中女性配额

朝性别平等迈出“历史性”一步



英国《卫报》网站11月22日发表题为《德国同意出台“历史性”政策,强制规定上市公司董事会女性比例》的报道称,德国联合政府将强制规定在该国上市公司担任高级管理人员的女性人数比例,此举被誉为德国企业董事会朝着性别平等迈出的“历史性”一步,协议规定有3名以上成员的管理委员会必须至少包括1名女性。全文摘编如下:

11月20日晚,安格拉·默克尔领导的基督教民主联盟和盟友社会民主党达成了这项协议。协议规定,有3名以上成员的管理委

员会必须至少包括1名女性,从而推翻了批评人士认为未能实现向性别平等转变的自愿制度。

德国联邦妇女部长弗兰齐丝卡·吉费说:“这一突破具有历史意义。我们正在结束大公司董事会中没有女性的历史。我们正在为一个可持续的现代社会树立榜样。我们正在开发我们国家的所有潜力,以便混合团队中的佼佼者能够更加成功。因为没有什么是自愿的,我们需要指导方针来推进。”

最近的研究发现,在德国企业中,女性高管的比例落后于其他主要经济体。

根据瑞典-德国奥尔布莱特基金会今年9月的一项调查,在德国蓝筹股DAX指数里30家最大公司的董事会中,女性占12.8%。研究称,美国的这一数字为28.6%,英国为24.5%,法国为22.2%。

研究还指出,DAX指数里的公司中,高级职位女性正在减少,而“没有一名女性担任董事的DAX指数公司数目从前一年的6家增加到目前的11家”。

然而,迫使大公司采取行动很可能激怒德国商界的一些人,他们一直认为此举是对私营企业的无端干涉。

这一联盟协议还将规定,联邦政府控股的企业中,监事会成员女性比例最低为30%。

德政府还表示,还将为“公法规定的公司”——如健康保险公司、养老金和意外保险机构——以及联邦就业局增加女性配额。

据新华社



澳航欲推“疫苗护照”

澳大利亚最大航空企业澳洲航空集团23日说,一旦新冠疫苗研发成功并获广泛应用,澳航可能要求乘机旅客在出境前接种新冠疫苗。

澳航首席执行官艾伦·乔伊斯说,他正同全球多家航空企业讨论面向海外旅客推行“疫苗护照”的可行性。

乔伊斯告诉澳大利亚第九频道网,“有必要”对出入境旅客施行“疫苗护照”规定,但出台新规需要诸多考量和地勤方面支持,还可能需要政府介入。

乔伊斯说,需要考虑的因素包括“如何让旅客获取一份

电子版疫苗护照,可证明所接种疫苗种类,并确认它能获得旅行目的地国家认可”。他预测,要求出入境旅客接种新冠疫苗可能成为全球航空业“标准操作”。

澳卫生部长格雷格·亨特24日告诉媒体记者,澳政府尚未就今后是否要求出入境旅客接种疫苗作决定。

疫情暴发以来,澳大利亚实施边境防控措施,禁止大部分外国旅客入境,只允许部分有特殊需求的本国公民出境,并限制海外澳籍人员每周回国人数。

据新华社

## 旅美大熊猫“美香”新生幼崽得名“小奇迹”



当地时间11月23日上午,美国华盛顿国家动物园公布新生大熊猫幼崽的名字。经过网络投票,“小奇迹”从4个候选名字中脱颖而出,成为这只大熊猫幼崽的正式名字。

今年8月21日,旅美大熊猫“美香”产下幼崽。在这只幼崽即将迎来“百日”的时

候,华盛顿国家动物园于11月16日至20日在网上进行了投票起名活动。4个候选名字分别是福仔、小奇迹、幸福、仔仔。在5天时间里,来自全球各地的投票共约13.5万张。最终,“小奇迹”一名以绝对领先的票数成为这只大熊猫幼崽的正式名字。

据新华社